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Referat fra den ordinære generalforsamling i 

Danske slægtsforskere Hillerød og Omegn. 

 

Onsdag, den 19. marts 2025 kl. 18.00.i Kedelhuset bag Biblioteket, 3400 Hillerød. 

 

Formanden Birgit Vinholt Hansen bød velkommen til de fremmødte medlemmer, dagsordenen er udsendt 

sammen med indkaldelsen. Første punkt på dagsordenen er valg af dirigent og referent. 

1. Bestyrelsen foreslår Michael Keldsen som dirigent og Elisabeth Enghave som referent. Begge blev 

valgt. 

Michael Keldsen takkede for valget og kunne fortælle, at indkaldelsen til generalforsamlingen var udsendt 

pr. mail den 19/2 2025, iflg. vedtægterne er det rettidigt. Næste punkt er Bestyrelsens beretning, der 

ligeledes er udsendt sammen med indkaldelsen. Kan læses på foreningens hjemmeside, slaegt.dk/hilleroed 

klik på Foreningen. 

2. Birgit Vinholt Hansen viste på et Power point show, hvordan fordelingen af medlemmer mellem de 

forskellige postnumre er. Vi har et medlem, der er bosat i Viborg, på grund af slægtninge her i 

området. Medlemstallet er pr. 31.12.2024 -  169 personer.  

 

Fra beretningen blev specielt fremhævet, at vi har udsendt 6 nyhedsbreve, vi har solgt bøger, der 

har været nedsat arbejdsgrupper, afholdt on-line møder om DNA, nye er velkomne til at deltage, 

det foregår den sidste torsdag i måneden, en gruppe har deltaget i indtastninger af folketællinger 

fra Frederiksborg Amt fra 1906 en såkaldt KIP-gruppe, vi har mulighed for at indtaste dødsattester, 

mistænkelige og straffede. En gruppe har vinteren igennem øvet sig i at læse gotisk skrift, begge 

disse grupper er hver især ret interessante, idet du kan sidde hjemme, på Rigsarkivets hjemmeside 

finder du originalmaterialet, hvorfra du renskriver således, at det senere bliver læsbart på 

ddd.dda.dk. 

Danskernes Historien Online er blevet spændende at følge og har stillet skannere til rådighed, så alle 

Hillerød vejvisere er blevet scannet, Leif Bagger og Jens-Otto Andersen har fotograferet gravsten fra 

Hillerød kirkegård. Vi har holdt bestyrelsesmøder, vi har deltaget i arkivernes dag. Vi har udsendt 

spørgeskemaer, som senere bliver bearbejdet.  

Vi har søgt forskellige fonde og Hillerød Kommune, til KIP projekter har vi modtaget 11500,- fra 

Hillerød kommunes kulturudvalg. Fra Velux har vi modtaget 22500,- disse var øremærket, til indkøb af 

bærbare computere, disse kan lånes, hvis man kun har en stationær, så stiller vi en bærbar PC’er til 

rådighed, når grupperne afholder møder. Vi har søgt Hillerød kommune efter § 79 puljen, og fik 

bevilget kr. 2000,- til vores foredrag.  
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Vi har et samarbejde med andre lokalforeninger, samarbejde med Danske Slægtsforskeres 

landsforening, vi vedligeholder hjemmesiden, her er det også man kan melde sig ind, her vises vore 

arrangementer, nyhedsbreve mm. Vi er på FB. 

Beretningen blev godkendt med applaus. 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. Kasserer Malcolm Theakston fremlagde og 

gennemgik det reviderede og underskrevne regnskab. Regnskabet blev godkendt uden 

bemærkninger. 

4. Behandling af indkomne forslag. Der var ingen forslag til behandling. 

5. Fremlæggelse af budget og bestyrelsens forslag til kontingentet for efterfølgende år. Ingen 

bemærkninger til budgettet. Kontingent forbliver uændret. 

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen. På valg for 2 år er: Elisabeth Enghave, Birgit Larsen, der begge 

stiller op, Joan Eriksen stiller ikke op, bestyrelsen foreslår Maren S. Pedersen.  Alle de opstillede blev 

valgt. For Flemming Svane, der er udtrådt af bestyrelsen blev Dorte Nielsen valgt for 1 år.  

Stor tak til Joan Eriksen for dit bidrag i bestyrelsen og til foreningen i alle år. 

7. Valg af suppleanter for 1 år til bestyrelsen på valg er: Jan Hansen og Annie Jensen, der begge er villige 

til valg. Begge blev valgt. 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant, begge poster vælges for 1 år. På valg er revisor Terkel Nielsen og 

revisorsuppleant Finn Tangaa, der begge stiller op. Begge blev valgt. 

9. Eventuelt. Formanden fortalte, at Flemming Svane Petersen, havde valgt at udtræde af bestyrelsen 

med udgangen af 2024. Flemming har været med til at starte foreningen. Vi var en lille håndfuld 

personer, der startede som frivillige slægtsforskere i en bibliotekscafe, her kom snakken om vi ikke 

skulle stifte en forening, Flemming var primus motor, og sagde, hvis Birgit ville være formand så ville 

han være næstformand, og så tog det fart med etablering af vores forening, Flemming havde gode 

kontakter til relevante organisationer og var hurtig til at finde diverse dokumenter, såsom vedtægter, 

kontakt til bank og forsikring. 

     Derfor skal du, Flemming udnævnes til æresmedlem af Danske Slægtsforskere for Hillerød og Omegn, 

jeg overrækker dig dette diplom som bevis på dit medlemskab, tusind tak for din deltagelse og 

arrangement. 

     Yderligere blev Per-Johan Ørmen og Finn Tangaa takket for deres hjælp. Per-Johan for nu at være 

tovholder i DNA-gruppen og Finn for altid at være behjælpelig med it-problemer og spørgsmål. 

Hermed er generalforsamlingen slut, og dirigenten takkede for god ro og orden. 

Birgit Vinholt Hansen sluttede med at sige en stor tak til alle medlemmer og samarbejdspartnere for den 

støtte og det gode engagement, der er lagt for dagen i 2024. Vi glæder os til at tage hul på endnu et 

spændende år i slægtsforskningens tegn. 
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Aftenen sluttede med besøg af Michael Dupont, arkivar, forfatter og cand.mag. i historie, medforfatter til 

bogen ”Med Adam i arkivet”, bogen kunne købes til 250,- denne aften.  

Michael Dupont holdt et foredrag om ”Faderskabssager, skilsmissesager og adoptionssager”. Det var 

spændende og interessant at høre, samt at se, hvordan man bruger Daisy, DIG-DAG, og hvor finder man 

amtet. Hele foredraget kan studeres på vores hjemmeside slaegt.dk, hvor man i ro og mag kan blive klogere 

på søgning af disse sager.  

Birgit Vinholt Hansen sluttede med at takke for foredraget samt tak til alle tilstedeværende både gæster og 

medlemmer. 

For referatet 

Elisabeth Enghave 

19.03.2025 


